MINISTERIO DA AERONAUTICA
CELNTRO TECNICO DE AERONAUTICA
INSTITUTO TECNOLOGICO DE AERONAUTICA

CONCURSO DE ADMISSXO0 - 1968 '

EXAME DE MATEMATICA

INSTRUCOES

lo 1 prova de Matemdtica consta de 25 questSes de Miltipla Escolha.
2+ A duragao da prova € de 3 haras e 45 minutos.
3. S0 hd uma resposta certa em cada questao.
li. NXO DEIXE DE RESPONDER NENHUMA QUESTAO. QUANDO EM DUVIDA, ASSINA
LE A RESPOSTA QUE LHE PARECER MATS CORRETA.
5. Questbes nao respondidas ocasionam rejeigdo do cartZo pelo compu
tador, podendo prejudicar o candidato.
6. Nio escreva no caderno de questdes.
T. Assinale com um trago curto e forte de ldpis o espago correspon

dente a cada questdo, na folha Ze respostas. .

8. Verificando algum engano nas respostas poderd corrigi-la usando

borracha.
9, Observe culdadosamente o numero dais questoes ao responde-las.

.10, O agente fiscal fornecerd papel para rascunho, o qual nao sera

considerado na corregao da prova.

11, Nao sera permitido o uso de tabelas, régua de 05109%91;399?§§m29*>

tos, formuldrios e outros papéis a ndo ser os fornecidos pelo . ' '
fiscal.

12. 0 caderno de questOes contém 5 paginas numeradas de 2 a 6,
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~  _log X ¢ -
qi. o < 0y 2 expressao a Ea™ & igual a

lo » - ) 10
i) L. @ Nenhuma das respostas anteriores.
506 7 |
B .,egam.a> 0, b> 0, a 21 e b # 1. Entdo logyx. log,b € igual a
A) 1. . (D) log %
3} e E) Nenhuma das respostas anteriores.
C; be |
3, Dada a progrgssao geométricas ¢l % : 111' : é‘ 2 eee 0 limite da soma dos ter
nos da P.Ge.
A) ;:% . @! 3/2 .
B\ (‘ZJQ ) E) 3.
1
C) 1 e el
zn

lie Dado um mfmero real m> 0, existem um poligono regular circunscrito e um.

rolfgono regulgr inscrito numa mesma circunferencia, tais gue a diferen
gntre seus perimetros € menor do que m. 4 afir macao acima é verdadeira qilay
o: *

A) m > O e arbitrdrio, .

B) m?“I- a 3

C) m depende do raio da circunfergncia.

D) Necessariamente m > O e arbitrariamente Pequeno,

(@) Nenhuma das respostas anteriores.

5e Dado um, tri2ngulo de lados a =3 cm, b=L ecme ¢ = € em & projegio do 1g
do a sobre o lado ¢ &:

a2 3_53- cm. D@) 0.
3) 2 % er. 27 cm.
c) % Clle

6 iste o tri‘énguloABC tal que a =10 em, d = |} cm, 8 =30°, onde # &€ o
e oposto ao lado b? Em caso afirmativo, o lads e velcs’

1) 8 ca. © D)1 em
Y T cno - E) Nao existe tal triangulo.
C) 9 end .

T. Una esfera € colocada no interior de um vaso conico com v 55 cm de gera=-
triz e v/ 5;0 cm de altura. Sabendo-se que os pontos de tangencia estao a
5 cm do vértice, o raio da esfera vale:

A)Z'/_j_:/Ocm. D) 3 cma.

B) _l_gi_ _ (E) Nenhuma das respostas anteriores.

c) _‘%"_5_ -
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.. ot IJ -~
poligono convexo inserito numa circunferencia de raio R tem:

-

:':) 0 per;metro iguel a 7 RZ.
p\‘) 0 perimetro menor que 71 R.
€} © perimetro menor que 8 R.
D { C perimetro igual a 6 R.

Ilerhuna das respostas anteriores.

1

0 a =
0. A fungao x = arcsen y é unfvocamente determinada para:

_%‘ 8,4_:E§'W D)Offoka,k’:l?}sé, ae
C)mm= x=v B -%axsf
10. 8en # - 1, y = arcsen ﬁ i ::IL_ ¢ igual a: ‘
" m = . = 2
A) arc cos E‘T% . e D) arc sen (1 - (H) Do
B) arc tg 11_1'_1 5 . E) Nenhuma das respostas acima.
me

@&:‘.‘(‘. CCo 'Z-E';‘_ﬂi. .

11. A equacio 3 x° - © + 2 x° + x - 1 = 0 -possue:

Y Trés raizes complexas e duas ralzes reais.
) Pelo menos uma rafz real positiva.
C) Todas raizes inteiras.
D) Una raiz complexa.
3Z) Nenhuma das respostas anteriores.

12, Pore cue o equacio 2 L4 px? - bx - 2 =0 tenha quatro solugbes reais

-— 8

e cdistintas, devemos ter:
2) b un_nimero real qualguer. D) b< - 1.
@b-——é. - B) b> L.
/ b > Oa

1%, Sejon a e b dois mimeros reals, a> 0eb> 0,a#1l, b# 1. Que relagao
deven satisiozer a e b para.que g equagao X2 - x (1ogba.) +.2 1ogab =0
tapha duas raizes reals e iguais

“.} o o= bz s @ a = 2b.
2y oal= D E) b = 2a.
Cy g6 = Do

= 2.

NIX
I

1. Queais os valores de x que satisfazem a equagﬁo cOS X = COS

A \J lil_ e = .JT:‘[
214 - = <
5 2 y

-

B) x = XU, K inteiro qualquer.ﬁ
C)x= (K1) 7w , K inteiro qualquer.
2) == (2 K+ 2)q 4 K inteiro qualquer.

==K+ 27 , K inteiro qualquer.
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1. Para cue v.“o“os do nﬁmorﬁ roal a, podemos garantir que existe sen 2x

- y 8
bordo=-se que coslt x - senlt x = a. -
2D oa> 1. D) 4 < a= 1.
':-‘:‘3:.":‘.- ol Of‘.—aél |
CHo< a= L. ) 2 °

1%, Sejoa a ¢ b dois nimeros reais qualsquer e p um mfmero primo. A igualdade

(a + )P = 2P 4+ bP &€ verificada se: . P,/r)

o =b=1, ~ D) x.p = O para todo minero real %.
3) 2 e b sao prinos entre si. E) Nenhuma das respostas acima.
"‘j: b = Pelle

17. Dizemos que o polinomios py(x), Py (x) o p3(r) sao linearmente independen
1es se a relacgdo alpl(f) + aap,(z) + azps (x) = 0 implica a; = a, = az = 0
(ende al, a5 e a8z sao mimeros reais). Caso contrdrio, dizemos que py(x),
no(x) e .3( ) s30 linearmente dependentes. Os polinomios py(x) =

PuE 4 23+ 3, () = X2+ 10 p5(%) = x® + 2x + 2 sdo:

C;) Lincarmente independentes.

’) Tlea lineam:ionte inﬂc endentes nem linearmente dependentes.
. Linecriente independentes se pl(x), pa(z) e p3(x tiverem as raizes vns‘r.
rcals. ‘

D) Linearmente dependentes.

N

3) I'enhuna das respostas acina.

17, Seja A 4y =
g XAy tz
Ly *h 5 =0
0 sistena acina terd solugdo ndo tr}vial para un certo conjunto de valores
de . . Para que isto se verifique este conjunto é constituido:

0
=0

Apenas por nnnerog complexos nao regis.
;oen.u nor 1Lmerou reais.

wanpenas Hod numuros racionais.

\Denes por 1 tt-.ou irracionais.
Aﬁengs por mfieros inteiros.

.L-’,Sfib‘-@

19, Zoie - = atP0 8% com 0 < a < 1, onde log u indica o logaritimo neperia-
no e u. sntfo, log ¥z O se:

Cay L ¢ -'S'ﬁ-oﬂ_ ¢ xe2 M,
2
L o2 xs
) o
3) 04 -;4.-%}- e M £
ogze-t T L xe

E)Oéxézlp
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, Dadas duas re
o tas concorrentes a o

224

23. Suponhamos_que 0S

ebd -
ideremos og poﬁtgidg Ié"‘Fpon'co M

as retas a e b, respectivamente » fora do plano deter

» Simétri exr
A reta que wne og pontggsEdg Ié Z'”-’ relagao

Consideremos um :
£ cqnunto de retas paralelas no Plano, distanciadas entre si

de uma distancia d. T

. - Uma agulha de compri
0 conjunto de retas pa primento a, onde a < d, € jogada sBire
erds P ralqlas. Pelo ponto médio gulh " am : uma s9
perdicular a reta mais proxima, que forma com a gZu?_ha, &tggulgso asg%

{L)‘XZZasenQ. D) x> a° sen O.
B) x< & cos . E) Nenhuma das respostzsszteriores.

C) x< a sen © cos ©.

O campo de definigdo e o campo de variaclo da fungio y = log,.X s&o res-
pectivamente: 10

A) O conjunto dos mimeros racionais e o conjunto dos r}ﬁmeros reais.
B) O conjunto dos numeros naturais e o conjunto dos numeros ragionais'./

C) O conjunto dos numeros reais e o conjunto dos numeros reaisv
0 conjunto dos numeros reais esiritamente positivos e o conjunto dos

numeros reais. |
E) 0 conjunto dos numeros

reais.

reais diferentes de zero e o conjunto dos mimeros

polinbmios P(x), Q(x), p(x) e q(x) satisfazem gs seguin-

tes condicoes: '
P(x) . p(x) + q(x) . Q(x) = 1 para todo x complexo,

P(p(1)) = 0, Q(0) = 0.
Assinale a afirmacao correta:

A) P(x) é divisivel por S(x) = x.
B) P(x) e Q(x) nao sao primos entre si.

C 1)) =0 |
%;%%%giné)igoé divisfvel por R(x) =x - 1. 6o
B p (0) = 0. ‘ 1

~

2li. 0 valor absoluto de um mimero y € menor ou lgual.gue todas as solugdes po-

sitivas da equagao
(1lox)+x(lax)=1-x

Assinale a afirmagao correta: _ +

B)y=-1. E) Nenhuma das afirmagoes acima.
C) -3<y=3.
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i=1 i= J=1
i
C)E'fa‘i"*'(g) > a..
isg j= J
o n.
D)~ U 2, a, ).
= T J
B) Tlerhwma dns respostas anteriores,
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